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（试行）
为进一步加强我院入党积极分子的教育和管理，确保党员发展质量，规范党员发展程序，依据校党委的具体要求，并结合学院实际，制定学院入党积极分子管理办法。本办法旨在加强入党积极分子的管理，积极开展日常性的培养教育，通过全面、客观公正的考核评价及结果运用，激励入党积极分子不断提高自身素质，积极向党组织靠拢。
一、管理对象
本办法管理的对象是建筑工程学院各党支部通过并经院党委研究备案后的入党积极分子。
二、培养教育
1.确定培养联系人：党支部为每名入党积极分子指定2名正式党员作为培养联系人，负责日常培养教育工作，定期与积极分子谈心谈话，了解思想、学习、生活状况，每季度向党支部汇报1次培养情况。
2.培养教育方式：
（1）理论学习：党支部组织参加党课培训、专题讲座、政治理论学习小组等活动，入党积极分子每季度撰写学习心得或思想汇报不少于1篇。
（2）个别谈话：培养联系人根据积极分子成长情况，不定期进行深入谈话，针对性地引导解决思想困惑，谈话记录完整，内容详实。
（3）民主评议与反馈：定期组织党内外群众对入党积极分子进行民主评议，广泛听取群众意见，全面客观地评价其表现。党组织要及时将评议结果反馈给入党积极分子本人，肯定成绩，指出不足，并提出改进的方向和要求。
三、考核评价
每学期根据入党积极分子的表现，开展对入党积极分子的考核评价，并合理运用考核评价结果。
1.考核评价标准
‌（1）思想政治表现。重点考察入党积极分子的政治立场、理论素养、党性观念及对社会热点的认识态度，要求能够坚持正确的政治方向，积极学习党的理论知识，拥护党的领导。
（2）学习成绩与学术诚信。关注入党积极分子的学习成绩，鼓励其勤奋学习，同时强调学术诚信，对抄袭、作弊等行为实行一票否决。
（3）社会实践活动与志愿服务。鼓励并评价入党积极分子参与党组织活动、社会实践、志愿服务等活动的积极性与成效，考察其服务社会的意识和能力。
（4）群众基础与团队合作‌。通过同学评价、班级或社团活动参与度等方式，评估入党积极分子的群众基础及团队合作能力，是否能够发挥带头作用。
（5）自我提升与创新能力。要求入党积极分子进行自我反思，制定个人成长计划，并在学习、科研、社会实践等方面展现创新思维和主动性。
2.考核评价办法
为确保考核评价的公正性和有效性，选择采取以下多元化评价办法：
（1）‌量化评分与定性评价相结合。根据考核标准，由各支部根据具体情况设计量化评分表，同时结合辅导员、班主任、任课教师及同学或者同事、支委等多方反馈进行定性评价。
（2）定期考核与日常观察并重‌。除了学期末的综合考核外，加强日常表现记录，如通过班级日志或活动记录等方式，实时跟踪入党积极分子的成长轨迹。
（3）个人陈述与面试答辩‌。要求入党积极分子提交个人总结报告，并通过面试答辩形式，直接展示其思想认识和实际表现，增强评价的互动性和考核深度。
四、考核评价的实施与成果运用
入党积极分子管理考核评价工作在院党委的领导指挥下、各支部负责实施，考核评价结果分为优秀、合格、不合格三个档次，考核评价结果每年报院党委。考核成果在以下方面运用：
（1）入党推荐依据‌。考核结果作为推荐入党积极分子列为发展对象的重要依据，确保党员发展的质量。
（2）个性化培养方案‌。针对考核中发现的优势与不足，为每位入党积极分子制定个性化的成长计划，提供针对性的指导和帮助。
（3）表彰激励‌。对表现突出的入党积极分子进行表彰，在有关评奖评优中加以综合考虑，增强其荣誉感和归属感。
（4入党积极分子存在思想政治不要求进步、多次不参加组织活动、学习退步严重及其他情况或连续两次考核不合格等情形，经支部大会研究，报院党委备案，可取消其入党积极分子资格。
（5）反馈与改进‌。将考核结果及时反馈给入党积极分子本人，鼓励其自我反思与改进，同时根据考核中发现的问题，不断优化考核评价办法。
五、监督与申诉
1.监督机制：设立意见反馈邮箱和电话，接受全院师生对入党积极分子培养管理工作的监督，党支部定期对反馈意见进行梳理核查，及时回应处理。
2.申诉程序：入党积极分子如对考核结果、调整决定有异议，可在接到通知后5个工作日内向党支部提出书面申诉，党支部在5日内重新调查核实，召开会议复议，并将复议结果反馈申诉人。
六、附则
本办法自发布之日起施行，由中共黄山学院建筑工程学院委员会负责解释和修订，如遇上级党组织政策调整，以最新规定为准。
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